

东亚运女子10米气步枪

中国团体夺冠 杜贝个人封后

据新华社天津10月8日电 中国代表团在8日进行的东亚运动会女子射击项目中再添两金。由杜贝、常静和马红组成的中国射击队以1249.1环收获女子10米气步枪团体项目冠军，三人还合力包揽了个人项目的冠、亚、季军。

率先进行的女子10米气步枪个人资格赛暨团体决赛中，杜贝以419.4环拿到第一，马红和常静分别以417.9环和411.8环排名第二和第四。韩国选手凭借最后一枪10.9环的惊艳表现逆转成功，以412.0环跻身前三。

对于常静的发挥，中国射击队教练王利伟并不是非常满意。团体赛中，常静在第一组接

连打出10.0环的较低分数后，主动走到赛区外与王利伟进行短暂交流。

“当时我在场上比较紧张，思想上有些不清楚；教练在场下观察得会比较清楚，和他说几句话能让我尽快调整过来，”谈到团体赛中与教练间的交流，常静这样说道。

“常静发挥得不是非常好，比往常的成绩要低一些。原因可能是打完全运会后，短时间内就来参加东亚运动会，周期很短，比赛安排比较密集，状态调整的并不是非常好，”王利伟说。

韩国队和日本队分别以1226.8环和1226.4环分获团体项目亚军和季军。

随后进行的个人决赛，资格赛排名第一的

杜贝前几发的成绩并不十分出色，不过凭借后半程的发力，她以207.0环笑到最后。

“在内心给自己一些好的提示，让自己相信可以，”杜贝赛后提到了比赛中的心态调整。个人项目决赛中发生了戏剧性一幕。前15枪后暂居第一的韩国选手在第16枪中只打出10.1环，与其竞争最后三强的杜贝、常静和马红则分别打出10.7环、10.6环和10.5环，三人借此以微弱优势将韩国选手淘汰出前三名争夺。

“第16枪是整场比赛最精彩的一发，包括那名韩国运动员在内的四个人打得都很不错，差距微弱，但这就是比赛，”现场观战的中国射击队总教练王义夫说。

18枪过后，常静和马红的总成绩同为185.3环，之后加赛第一枪又同时打出10.4环。不过在第12枪打出10.9环完美一枪的常静凭借稳定发挥进入到与杜贝的决战。杜贝最终以207环击败打出206.1环的常静，收获金牌。

“全运会后的个人调整还可以，不停给自己加把劲以尽快恢复到比赛状态，”杜贝说。

9日的射击赛场将迎来男子10米气手枪团体赛和个人赛的争夺。2008年北京奥运会上该项目金牌得主庞伟、辽宁全运会上为山西队射落首金的王智伟和麦嘉杰三位好手将会出战。

东亚运百米预赛
苏炳添“受挫” 日本新星强势晋级

资料图：苏炳添

本报综合消息 昔日的中国百米“飞人”苏炳添10月8日在东亚运男子100米预赛“受挫”，他仅跑出10秒50位列第二，日本新星山县亮太以10秒43拿到第一，强势晋级决赛。

当日上午的比赛山县亮太被分在第三道，苏炳添位列第五道。尽管只是场百米预赛，但苏炳添看上去还是稍显紧张，用手使劲拍打着腿部肌肉，试图让身体放松。

发令枪响，山县亮太率先弹出起跑器，快速反应帮他在前50米没受到任何威胁，苏炳添的起跑较为糟糕，尽管在后程奋力提速，但仍无法追上对手。

10秒43，山县亮太轻松获得第一，苏炳添位居第二，中国香港的黎振浩排名第三。

“其实上午没想到要与日本人拼到底，重要的是找回比赛感觉，因为全运会后一直在放假，身体的冲劲一直提不上来。”苏炳添在赛后说，他可不想在晚上的决赛仍是这种“慢悠悠”的状态。

成名于上届东亚运的苏炳添在2011年打破尘封13年的全国纪录，还曾在超风速下跑出10秒04的个人最好成绩。不过他的队友张培萌近段时间势头更猛，莫斯科世锦赛跑出10秒整，沈阳全运会又称霸国内百米跑道，一度将苏炳添的所有光芒笼罩。

此次独自一人代表中国参加东亚运百米比赛，据苏炳添透露，他的目标是卫冕这枚金牌，但在新形势下，他不得不“修改”目标，尽量发挥出水平。

他所说的新形势，正是由于山县亮太的异军突起。这位21岁的小将在伦敦奥运会中跑出过10秒07和10秒10，成了中国直道项目近年来在亚洲最主要的竞争对手。(张子扬)

向媒体释放善意 李娜感谢宽容

本报综合消息 今年法网爆冷出局后，李娜在新闻发布会上一句“三叩九拜”引来争议，而在之后的温网比赛中，李娜与媒体的矛盾再度激化。但到了美网与刚刚结束的中网，李娜在媒体面前好像换了一个人。更加幽默，更加谦逊，也更加友善。9月7日在出席皇冠度假村与她续约仪式的现场，接受记者采访的李娜微笑着道出了其中缘由。“之前我一直认为只要打好球就可以了，但随着不断成长，我才愈发理解了什么是应该做的，什么是必须做的。”李娜解释说，“我理解到，新闻发布会其实也是网球的一部分。”

9月7日，身着紫红色运动服，扎着马尾辫出现在皇冠度假村续约仪式现场的李娜心情很不错。皇冠度假村将继续赞助李娜两年，而李娜最喜欢的大满贯赛事澳网比赛期间，李娜就将住在皇冠的墨尔本度假村。在发布会现场的李娜，不时与身旁的赞助商董事长帕克、澳大利亚网协高级副总裁格林寒暄说笑。在致辞环节，一番中文客套地感谢赞助商环节后，李娜还幽默地询问主持人“是否我来说用英文再说一遍？”得到肯定答复后，李娜用她那流利的英语又来了一遍感谢。而在演讲稿的最后她还补充说：“还有就是要谢谢媒体和球迷，怎么说呢……谢谢大家对我的宽容和包容吧。”

于是在提问环节，就“宽容”和“包容”的含义，有记者请李娜详细解释一下。“每个人

都会犯错，但是我觉得大家都需要相互信任，只要不是（事情发生后）5年、10年后还提就好。生活上也一样，双方的合作都需要彼此包容和宽容。”显然，李娜的一席话已经是在为当初的“三叩九拜”道歉。其实早在今年温网比赛中，李娜教练卡洛斯就已经试图拉近媒体和弟子的距离。而球技和心态都日益成熟的李娜在媒体面前展现出这样的态度和言语，显得善意而大度，也赢得了更多媒体记者的赞赏。

甚至有位媒体记者的发问直言他是李娜的铁杆粉丝，他询问李娜何时能够拿到澳网的冠军，而丈夫姜山是否是她收获的另外一座冠军奖杯？在哄笑声中，心情不错的李娜开玩笑地回答说“我选老公就和我打球的球技一样好！”赞助商皇冠有限公司的董事长外国人帕克听后笑哈哈地补充说，“只是她选老公要多了一些上限……”帕克解释说，之所以继续赞助李娜，是因为他们找不出第二个更加合适的人选。“李娜代表了崛起的中国网球以及中国人的善良伟大形象。尤其在澳网，李娜的幽默与她和姜山的受欢迎度都让她赢得了太多澳洲人的心。”澳大利亚网协高级副总裁格林评价李娜时也说，作为亚太地区网球运动的代表人物，李娜以其优秀的成绩带动了网球运动在该地区的发展，并使得更多人喜爱、投身于这项运动中来。

(刘大伟)

U23女排世锦赛
中国完胜古巴 收获三连胜

中国队球员庆祝胜利

本报综合消息 北京时间10月8日，2013年首届U23(选手年龄23岁以下)女排世锦赛在墨西哥墨西卡利继续小组赛争夺，中国队3:0完胜古巴收获三连胜。由于同组中的美国3:2险胜德国损失积分，中国队本轮过后升至B组榜首。

此役，中国队首发依旧为主攻刘晏含、王琦，副攻杨舟、张晓雅，接应顾欣蔚，二传姚迪和自由人单丹娜。古巴队由主攻瓦尔加斯、马

琴佐，副攻吉尔、罗亚斯，接应阿尔瓦雷兹，二传维尔切斯和自由人伯莱尔联袂出战。

中国队完全掌控比赛节奏，结果直落三局击败对手，三局比分为25:14、25:21和25:23。本场比赛，中国队的刘晏含和古巴队的吉尔双双赢得16分并列得分王，中国队副攻张晓雅入账10分，王琦和杨舟分别获得9分和7分，顾欣蔚进账6分，姚迪贡献5分。古巴队阿尔瓦雷兹收获12分。

激光雷迪尔级帆船世锦赛
中国选手徐莉佳仅获第九

据新华社济南10月7日电 2013年激光雷迪尔级帆船世界锦标赛于7日下午正式在山东省日照市落幕，冠军最终由来自克罗地亚的蒂娜·米海利奇获得，而赛前备受媒体关注的中国选手徐莉佳仅排在第九名。

本次比赛共举行了6天，每天进行两轮，共举行了12轮，按照航线赛的计分规则，每轮比赛第一名得1分，第二名得2分，以此类推。去掉两轮最差成绩后，得分最少的米海利奇以39分的总成绩获得优胜，排在第二位的是取得43分的来自芬兰的图拉·滕卡宁，第三位是美国选手佩奇·雷利。我国选手中发挥最好的是排在第四位的张东霜，得分61分。

赛前备受看好的伦敦奥运冠军徐莉佳在首日比赛的第一轮中便出师不利，因为抢跑犯规得到40分的成绩，尽管在第二轮夺得第一，在第七轮和第十轮的比赛中发挥不佳分别取得31分和26分，没有挽回第一天的不利比分，仅排在第九位，得分94分。而本来占据优势的伦敦奥运会银牌选手荷兰队的玛



资料图：徐莉佳

丽特·鲍梅斯特在最后的两轮比赛中接连犯规，同样无缘奖牌。

激光雷迪尔级帆船是奥运会正式比赛项目，本次赛事共吸引了来自32个国家和地区的86名运动员报名参赛，这也是中国首次承办本项目的世锦赛。